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建設環境委員会会議録 
 

令和元年９月３０日 月曜日 

  午後４時５３分開議 

午後５時０６分閉議（実時間１１分） 

 

○本日の会議に付した案件 

１．正・副委員長互選について 

１．議案第７８号・平成３０年度八代市一般会

計歳入歳出決算（関係分） 

１．議案第８３号・平成３０年度八代市農業集

落排水処理施設事業特別会計歳入歳出決算 

１．議案第８４号・平成３０年度八代市浄化槽

市町村整備推進事業特別会計歳入歳出決算 

 

○本日の会議に出席した者 

 委 員 長  増 田 一 喜 君 

 副委員長  北 園 武 広 君 

 委  員  大 倉 裕 一 君 

 委  員  庄 野 末 藏 君 

 委  員  髙 山 正 夫 君 

 委  員  橋 本 隆 一 君 

 委  員  福 嶋 安 徳 君 

 

 ※欠席委員         君 

 

○委員外議員出席者中発言の許可を得た者 

               君 

 

○説明員等委員（議）員外出席者 

               君 

 

○記録担当書記     島 田 義 信 君 

 

○書記（島田義信君） 建設環境委員会の書記

を担当いたします島田です。どうぞよろしくお

願いいたします。（「お願いします」と呼ぶ者

あり） 

 改選後、初の常任委員会でありますので、委

員長が互選されるまでの間、委員会条例第１０

条第２項の規定により、年長委員が臨時に委員

長の職務を行うことになっております。 

 出席委員中、庄野委員さんが年長の委員であ

りますので、御紹介申し上げます。 

では、庄野委員さん、委員長席のほうにお願

いいたします。 

（庄野末藏君、委員長席に着く） 

○年長委員（庄野末藏君） ただいま御紹介を

いただきました庄野でございます。 

年長のゆえをもちまして、委員会条例第１０

条第２項の規定により、私が臨時に委員長の職

務を行います。どうぞよろしくお願いいたしま

す。 

 

（午後４時５３分 開会） 

◎正・副委員長互選等について 

○年長委員（庄野末藏君） ただいまから、建

設環境委員会を開会いたします。 

これより委員長の互選を行います。 

 お諮りいたします。 

 委員長の互選は、本来ならば、投票によるの

が原則でありますが、指名推選の方法によるこ

ともできます。いかがいたしましょうか。（「よ

かったら指名推選でお願いできたらと思います

が」と呼ぶ者あり） 

○年長委員（庄野末藏君） 他にありませんか。

（「指名推選でお願いします」と呼ぶものあ

り） 

○年長委員（庄野末藏君） それでは、指名推

選の方法により行うことに異議ありませんか。

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○年長委員（庄野末藏君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。 

 それでは、指名推選の方法により行います。

どなたか委員長を指名される方はございませ

んか。 
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○委員（福嶋安徳君） 増田一喜委員をお願い

します。 

○年長委員（庄野末藏君） 委員長に増田委員

を御指名ありましたけど、御異議ありませんか。

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○年長委員（庄野末藏君） 御異議がなければ、

御異議なしと認めます。よって、増田委員が委

員長に当選されました。 

 委員長に当選されました増田委員の就任の御

挨拶をお願いします。 

 委員長と交代いたします。委員長、委員長席 

に。 

（庄野末蔵君、委員長席をのき、委員長増田 

一喜君、委員長席へ着く） 

○委員長（増田一喜君）ただいま、指名推選で

皆さんの御同意をいただきまして、委員長に就

任させていただきました。なかなか難しい問題

も前委員会から持ち越しされておりますようで

すけれども、私も精いっぱい頑張って、うまく

処理できるように頑張りたいと思います。今後

ともよろしくお願いいたします。 

 しばらく小会いたします。 

（午後４時５７分 小会） 

  

（午後４時５８分 本会） 

○委員長（増田一喜君） 本会に戻します。 

 それでは、副委員長の互選を行います。 

 お諮りします。 

 副委員長の互選は、本来ならば、投票による

のが原則でありますが、指名推選の方法による

こともできます。 

 いかがいたしましょうか。 

○委員（福嶋安徳君） 指名推選でお願いしま

す。 

○委員長（増田一喜君） ほかにありませんか。 

今、指名推選ということでありますけれども。

御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり。） 

○委員長（増田一喜君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。それでは、指名推選の

方法により、行います。どなたか、副委員長を

指名される方はございませんか。 

○委員（福嶋安徳君） 北園武広委員を指名し

ます。 

○委員長（増田一喜君） ただいまの指名に御

異議はありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（増田一喜君） 御異議なしと認めま

す。よって、北園武広委員が副委員長に当選さ

れました。 

 副委員長に当選されました北園委員の就任の 

御挨拶をお願いします。 

（副委員長北園武広君、副委員長席へ着く） 

○副委員長（北園武広君） 皆さん、こんにち

は。ただいま指名推選していただきまして、副

委員長に就任いたしました北園です。委員長補

佐できるように精いっぱい、孤軍奮闘してまい

りたいというふうに思っておりますので、今後

とも各委員の皆様方の御理解と御協力、よろし

くお願い申し上げます。 

○委員長（増田一喜君）小会いたします。 

（午後５時０２分 小会） 

  

（午後５時０３分 本会） 

◎議案第７８号・平成３０年度八代市一般会計

歳入歳出決算（関係分） 

◎議案第８３号・平成３０年度八代市農業集落

排水処理施設事業特別会計歳入歳出決算 

◎議案第８４号・平成３０年度八代市浄化槽市

町村整備推進事業特別会計歳入歳出決算 

○委員長（増田一喜君） 本会に戻します。 

それでは、本日配付されました付託表のとお

り、本委員会に付託されました議案第７８号・

平成３０年度八代市一般会計歳入歳出決算中、

当委員会関係分及び議案第８３号・平成３０年

度八代市農業集落排水処理施設事業特別会計歳
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入歳出決算、議案第８４号・平成３０年度八代

市浄化槽市町村整備推進事業特別会計歳入歳出

決算の決算議案３件を一括議題といたします。 

まず、決算議案の審査の進め方等については、

前年と同様に、特別会計の歳入については決算

書、一般会計及び特別会計の歳出については主

要な施策の成果に関する調書などに基づいて審

査を行うこととし、また審査日程については、

令和元年１０月１１日、金曜日に行いたいと思

いますが、これに御異議ありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（増田一喜君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。 

 なお、予備日として、１０月１６日、水曜日

が設定されておりますので、御承知おきくださ

い。また、今回の決算審査に当たりまして、２

枚つづりのレジュメを配付しておりますので、

次回の委員会まで御一読いただき、参考にして

いただきたいと思います。 

次に、閉会中の継続審査の申し出についてお

諮りいたします。 

 本委員会に付託されております議案第７８

号・平成３０年度八代市一般会計歳入歳出決算

中、当委員会関係分及び特別会計歳入歳出決算

２件の決算議案３件については、なお審査を要

すると思いますので、引き続き、閉会中の継続

審査の申し出をいたしたいと思いますが、これ

に御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（増田一喜君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。 

 なお、委員会の招集についてですが、委員会

開催までの期間が余りございませんので、口頭

による連絡とさせていただきます。 

 審査日程は、１０月１１日、金曜日、午前１

０時開会、会場は、鏡支所３階、第２委員会室

となりますので、御承知いただきますようお願

いいたします。 

 最後に、派遣承認要求の件についてお諮りい

たします。 

 当委員会の委員長である私に１１月１４日か

ら同１７日までの４日間、台湾の基隆市へ都市

計画・建設工事に関する諸問題の調査、生活環

境に関する諸問題の調査及び八代市・基隆市友

好交流協定締結１周年記念事業出席のため、執

行部より同行依頼がありました。このことにつ

いて、議長宛て、派遣承認要求の手続をとらせ

ていただきたいと思いますが、これに御異議あ

りませんか。 
（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（増田一喜君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。 

以上で、本日の委員会の日程は全部終了いた

しました。 

これをもって、建設環境委員会を散会いたし

ます。 

（午後５時０６分 閉会） 

 

八代市議会委員会条例第３０条第１項の規定に

より署名する。 

    令和元年９月３０日 

建設環境委員会 

委 員 長 

 

 


